

С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

Александр ИВАНОВ

■ В Беларуси и России обновляют Военную доктрину Союзного государства.

Об этом рассказал Госсекретарь Союзного государства Григорий Рапота. Он не исключил, что скорректированная доктрина может быть вынесена на рассмотрение глав Беларуси и России на ближайшем заседании Высшего Государственного Совета:

- Это работа, которая проводится время от времени с учетом меняющейся обстановки. Сейчас она обсуждается на уровне министерств обороны. Если успеем согласовать документ до ВГС, там будет приниматься решение на этот счет.

Помимо доктрины на ВГС рассмотрят согласованную программу взаимодействия в сфере внешней политики и блок вопросов, касающихся совместных программ.

- Будут также подведены итоги исполнения бюджета Союзного государства

дарства за 2017 год, - уточнил Рапота. В последние годы бюджет полностью не выбирался, но сегодня наметились сдвиги. - Тот профицит, который был в прошлом году, мы в нынешнем уменьшаем вдвое.

А в следующем году выходим в дефицит, если будем продолжать такими же темпами.

Госсекретарь готов включиться в работу по урегулированию вопросов поставок белорусского молока в Россию:

- Что касается взаимоотношений в сфере регулирования экспорта и импорта сельхозпродуктов, то регламенты, которые определяют взаимодействие сторон в этой сфере, отработаны

на площадке ЕАЭС. А на двусторонней площадке отрабатывается то, что называется балансом сельскохозяйственной продукции. (*Продолжение «молочной» темы - на стр. 4*).

Кроме того, обеим сторонам не следует затягивать с решением вопроса о формуле цены на российский газ для Минска в 2020 - 2024 годах.

- Время еще есть, но оно летит быстро. Желательно не доводить это дело до конца 2019 года, когда опять встанет потребность быстро решать вопрос и поднимать его на уровень президентов. Надеюсь, этого на сей раз не произойдет, Москва и Минск смогут договориться, - сказал Рапота.

СПРАВКА «СВ»

Высшим органом Союзного государства является Высший Государственный Совет. В его состав входят главы государств, главы правительства, руководители палат парламентов Республики Беларусь и Российской Федерации. Высший Государственный Совет в пределах своих полномочий издает декреты, постановления и директивы. В настоящее время функции Председателя Высшего Госсовета исполняет Президент Беларусь Александр Лукашенко.

Праздник 8 Марта - чем не повод для пробежки? А еще - для выражения активной гражданской позиции. В Минске больше трех тысяч женщин поучаствовали в забеге Beauty Run не только физкультуры ради. Специальный женский забег против насилия организовала Белорусская федерация легкой атлетики вместе с Фондом ООН в области народонаселения (ЮНФПА) в РБ.



Павел МАРТИЧИК

АНОНС

Производственный тандем

■ В Жуковке Брянской области пройдет заседание Комиссии Парламентского Собрания по экономической политике.

Депутаты ознакомятся с работой Жуковского веломотозавода. Один из вопросов - поддержка производителей велосипедной продукции. Рассмотрят вопросы совершенствования нормативно-правовой базы, регулирующей разработку и реализацию союзных программ, учет имущества, созданного за счет бюджета СГ.

На встречу приедут союзные парламентарии, представители Посткома СГ, министерств и ведомств, Правительства и Думы Брянской области, руководители предприятий.

ОЗДОРОВЛЕНИЕ

РАДОНОВЫЕ ИСТОЧНИКИ В СОЛЯНОЙ ПЕЩЕРЕ

Татьяна МЫСОВА

■ Белорусы и алтайцы наладят туристическое сотрудничество.

Между Минском и курортным городком Белокуриха на юге-востоке Алтайского края - почти 4,5 тысячи километров. Да и от Москвы не сильно ближе. Но это поистине целебный край.

Лечебница, санатории и пансионатов в Белокурихе больше двадцати. За смену они могут принять не менее пяти тысяч отдыхающих. Самый известный «трехзвездочный» санаторий в городке - «Белокуриха». Он славится собственными методиками лечения дыхательных и гинекологических заболеваний минеральными азотно-кремнистыми слаборадоновыми водами. Есть там и озоновые, и соляные комнаты.

В феврале в «Белокурихе» побывала белорусская делегация во главе с ми-

нистром промышленности Виталием

Вовком. Белорусам показали и новую площадку субклуба Белокуриха-2, предложили инвестировать в строительство своего санатория на обновленном курорте.

- Правда, райское место, - поделился впечатлениями Виталий Вовк. - Хотелось, чтобы этот туристический комплекс пополнился белорусскими туристами.

В белорусской делегации были сотрудники Республиканского центра по оздоровлению и санаторно-курортному лечению населения. Их впечатлили инфраструктура и возможности лечебницы. Решили налаживать сотрудничество, как минимум начать рассказывать друг о друге, чтобы белорусы захотели поехать на Алтай.

Договорились встретиться на общей конференции в октябре-ноябре в Гродно - на базе санатория «Радон». Там, кстати, тоже есть целебные источники.

БЕЗ ПОДДЕЛОК

И ТЕБЯ ВЫЛЕЧАТ!

Лариса ВАСИЛЬЕВА

■ В странах ЕАЭС формируется единый рынок лекарств, которые теперь регистрируются по новым правилам. В марте были поданы первые заявки на создание новых союзных препаратов.

Совсем скоро запустится общая информационная система, по которой можно опознать качественные и фальшивые лекарства. Это значит, в аптеках появятся препараты, которые раньше можно было купить только за границей, а количество подделок сведется к минимуму.

Ежегодно Росздравнадзор изымает почти два миллиона упаковок липовых лекарств. В Беларуси ситуация получше - контроль за собственными препаратами строжайший, но могут оказаться некачественными привозные. МВД РБ признает, что в республике «периодически выявляются случаи несанкционированных поставок тех или иных препаратов коммерческими структурами - не официальными дистрибуторами».

В мае 2017-го подделкам юридически объявили заслон на рынке всех пяти стран ЕАЭС. В марте 2018-го система наконец заработала, о чем было объявлено на Фармацевтическом форуме стран ЕАЭС и СНГ. Раньше Армения, Беларусь, Казахстан, Киргизстан или Россия регистрировали лекарства по собственным национальным правилам. Сейчас каждая страна смогла привести их «к общему знаменателю» и готова создавать собственные лекарства или продавать уже существующие на всем союзном пространстве.

Достаточно получить экспертный отчет в любой из стран ЕАЭС, чтобы препарат признали и разрешили продавать у себя другие государства «пятерки».

- Начинается очень важный этап на общем рынке лекарств, - рассказал директор Департамента технического регулирования и аккредитации ЕЭК Арман Шаккалиев. - Раньше фармпроизводители, которые собирались торговать, вынуждены были изучать регуляторные требования пяти государств-членов, подготовить пять досье на одно лекарство, заплатить за столько же лабораторных экспертиз и тратить много времени на регистрационные процедуры.

С января 2019 года фармпроизводители обязаны сертифицировать свою продукцию только по требованиям ЕАЭС. А до конца 2025 года все зарегистрированные по правилам национального законодательства лекарства должны быть приведены в соответствие с общими нормами.

10 - 15%

составляет доля
поддельных
лекарств
в России



По данным Минздравсоцразвития.

Продолжение -
на стр. 8.